

5
CINCO

LA PUBLICIDAD

5
CINCO

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

SUSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	Ptas.	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias		1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero			10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO:
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4
Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 87

INSERCCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
25 números	75 céntimos	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
1.ª plana		10 p.	5 p.	2.00 p.	0.80 p.
2.ª plana		100 p.	75 p.	2.50 p.	

LA ANTIGUA CASA AURIULES

Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en COMESTIBLES FINOS

Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

Las novias

prefieren las alhajas de San Jerónimo Zacatin, 33.

Wellcome: Royal Highness!

Bienvenida á Granada sea la princesa Beatriz de Orange, la hija predilecta de la gran Victoria, y hermana del rey más poderoso, y por fortuna, el más pacífico de la tierra.

Madre es también de la más hermosa de las reinas, y futura *grand mother* del heredero del trono español: por eso el pueblo granadino la ha recibido con la atenta y simpática consideración, con que se acoge á un huésped ilustre.

Pero hay otros motivos superiores á la galañería castellana, para que la venida á España de la princesa de Inglaterra, sea celebrada como noble presagio de grandes acontecimientos.

¿Se equivoca el pueblo? ¿Hace mal la mayoría de los españoles en confiar en influencias cortesanías para encontrar un punto de parada en el pensó Calvario á donde le arrastra el destino fatal?

¡Quién sabe! Ya es un hecho digno de alta consideración y de legítima esperanza, que venga á ocupar un lugar preeminente en el palacio de los Austrias y de los Borbones, la descendiente de aquel Guillermo de Orange de quien decía Felipe el prudente, llamado, en el Norte, el demonio del Mediodía: «¿Ne han cegido al Taciturno?, pues de nada sirven esos triunfos.»

Algo significa también que la descendiente directa de Guillermo y de María que de Stathouder de presidentes de la república de Holanda pasaron á ocupar el trono de Inglaterra que el fanatismo de los Stuardes no supo conservar, venga á tener por nieto al que ocupe otro trono rival de aquél un día, pero donde la intransigencia y el fanatismo tuvieron histórica permanencia.

¡Y qué diferencia entre la suerte de ambas naciones! Mientras allí está resuelto el problema de la vida con la baratura más completa de todos los productos del mundo; mientras allí, el esfuerzo humano, apoyado en el estudio y aqulitad en la más noble competencia, llega al máximo de producción, y los buques ingleses constituyen el lazo más poderoso entre razas y naciones; mientras el francés canadiense y el boer africano se alistan noblemente bajo la bandera que les cobija; aquí nos ablasta la onerosa carga de privilegios; nos devora el fisco y nos mata de hambre la falta de trabajo y de producción, y nos empobrece esa barreira mercantil que cierra á nuestros naturales productos el comercio universal.

Durante su vida, el inglés recorre mares y continentes, pero al fin vuelve á su *home* predilecto, donde amontona las riquezas del mundo, y en cambio, el pobre español, con la desesperación en el alma, se hacinna en los traatlánticos en busca de otras tierras de donde no se suele volver jamás.

Algo de ese espíritu inglés de obediencia á la ley, respeto á lo convenido y amor al libre tráfico, emulación y deberes austeros, puede venir aquí de esos hogares británicos, donde hay princesas ilustres, como nuestra huésped

cuyas cabafias, según la frase de Chatham, el viento y el granizo pueden entrar, pero el ray de Inglaterra no.

Por lo pronto, la gran mayoría de los españoles espera algo de esa infusión de sangre nueva. Algo pasa en la actualidad como pasó junto á la cuna de Isabel II, defendida por millares de corazones.

El instinto de dos madres velando sobre el recién nacido, impondrá como supremo apoyo para el vástago augusto, la poderosa y mágica enseña de la libertad y de la justicia: el amor de los pueblos sustituyendo al *Maü-ser*; la vida moderna en vez de las tinieblas de la edad media; y como emblema de la España futura, la nobilísima enseña de la escuela de Manchester, que resuelve el problema económico y el problema político, prolegómenos del problema social.

Free thought, free trade: peace and good will between all peoples of earth.—Pensamiento libre y comercio libre: paz y buena voluntad entre todos los pueblos de la tierra.

CRONICAS FEMENINAS

Homenaje á Campoamor

Los intelectuales madrileños, contando con el apoyo de la prensa y con las simpatías de la opinión, han iniciado la idea de elevar una estatua á Campoamor, el inmortal creador de la *Dolores* y el poeta favorito del mundo femenino.

Hace algunos años, cuando aún vivía el inolvidable autor de las *Humoradas*, iniciaron las señoras en una revista, (creo que fué en *La Ultima Moda*) la idea de coronar á su poeta favorito como se había hecho anteriormente, con Quintana y con Zorrilla.

La idea fué acogida con entusiasmo y Romero Robledo, tan político como artista, tomó á su cargo la realización del simpático homenaje y nombró una comisión de señoras para que abrieran la suscripción con que había de costearse la solemnidad; pero fué necesario nombrar una presidenta de esta junta, y allí fué troya, pues todas aspiraban al primer lugar inmerecidamente, pues la indicada tanto por su nombre glorioso en la literatura, como por su amistad con el poeta, era la que reunía para el objeto mejores cualidades.

Pero la modestia verdadera de Campoamor, oponiéndose resueltamente al homenaje, puso término á esta discusión que en tan evidencia puso á varias damas.

Ahora renace nuevamente la idea de demostrar pública y colectivamente la admiración al gran poeta, y desgraciadamente la modestia sin precedentes de éste, no podrá oponerse al homenaje, que ha de consistir según afirman, en erigirle una estatua digna por todos conceptos de su fama.

Desde el primer momento en que se dignó la idea, todos estaban conformes en reconocer que en el monumento á Campoamor debían tomar parte esencialmente las señoras, y algunos periódicos con una galantería y generosidad que les enaltece, dijeron que la estatua debía ser costada, dirigida y realizada solo por mujeres, y que los hombres debían limitarse en esta ocasión, á ser simples auxiliares del elemento femenino. *La Ultima Moda* es de esta misma opinión y propoia que se nombrara un comité ejecutivo compuesto de tres señoras para iniciar y autorizar la suscripción y que todos los periódicos de España y de la América latina sin excepción, abrieran suscripciones, entregando el producto íntegro al comité ejecutivo, y hasta designaba para formar este comité dos nombres femeninos de gran autoridad y prestigio, cuando son el de Pardo Bazán y el de la Marquesa de Squilache.

Desarrollar la simpática idea en la forma que indicaba la citada revista era bien fácil, pues todos los periódicos hubieran aceptado gustosos el encargo, y las señoras hubiesen sentido gran satisfacción al ver que contribuían al homenaje de un poeta querido.

Pero según he leído hace dos días en un periódico madrileño, los iniciados

á su cargo la erección de la proyectada estatua. Esta decisión es lamentable, pues es sabido que en las esferas oficiales se eternizan estas cosas, y Campoamor tiene admiradores y simpatías para no necesitar el apoyo oficial, pero á la generalidad de los españoles los seduce siempre la idea de dejarlo todo á la iniciativa del Gobierno ó de las autoridades, que es el medio más cómodo, aunque también el menos eficaz.

Pero si la erección de la estatua de Campoamor se retardara ó se queda en proyecto, lo ocurrirá lo contrario que á muchas de las que por ahí se encuentran sin tener méritos para ello, es decir, que el poeta imitible de las *Dolores* tendrá una en cada corazón latino y su nombre se legará con cariño y con respeto á las sucesivas generaciones, cosas que no han podido conseguir muchos de los que á pie ó á caballo vamos en calles y paseos sirviendo solo de estorbo ó de elemento decorativo.

VIOLANTE

TIQUIS-MIQUIS

Cuestión de las subsistencias: unos doce granadinos estudian sus conferencias por no pedir dietas.

Me consta que algunos de esos, que á lucirse no hacen arcos, se devana ya los sesos, y se calienta los cascos,



para peñirle á Payol que suada á Manra Tonante, á fin de que ahuyente al sol y caiga lluvia abundante.

Por de pronto, cierto fué que ha habido quien ha indicado, como venimos, la repoblación del arbolado. Peregriña información, que me deja turbado; ¡Precisamente el ramón es alimento barato!

Hoy acaba el periodo electoral. El cuerpo *idem* se encoge de hombros.

Y á los empleados no les llega la camisa al cuerpo.

Esos pobres, estos días están puestos en un potro; á un periodo sigue el otro periodo... de cesantías.

«Los nuevos billetes del Banco de España de 25 pesetas, son del mismo modelo de los de 100 pesetas.»

A la noticia me atengo, pero no lo juraré; por no tener, yo no tengo ni billetes... del tranvía.

—Dada, temor, confusión; en Granada está Leonardo.

—¿Por qué esa sofocación? ¿por lo que tiene de *nardo*?

—¡Lo que tiene de León!

Don Miquis.

CRONICILLA

LAS ABEJAS

Descienden todas las mañanas de las alitrans del Albaicín.

Vienen en grupos animados, que bajan por las empinadas cuestas, y tacanean airosamente en las amplias aceras de la Gran Vía, separándose luego en varias direcciones.

Son ellas, las obreras gráciles, pizpiretas y rientes, que acaban de abandonar el lecho, para ir á sus deberes y esperanzas de felicidad.

Cada minuto parecéis un siglo, según lo que apresuran su andar áiroso y diligente. Porque la mañana avanza, los primeros rayos solares combaten oblicuamente las brumas atmosféricas, posándose suavemente en las tejas húmedas de las torres, y de un momento á otro resacañan las graves y lentas campanadas del reloj de la Basílica, anunciando la hora á que da comienzo el trabajo cotidiano.

Ellas rien, bromean, charlan animadamente. En sus mejillas juegan las predadas rosas de una salud, que les proporcionan el agua pura y las alitrans exigidas, en lecha con la deficiencia de una nutrición miserable. Envuélvense en mantones, más que defensores del frío intenso, fieles servidores del poder. Si observáis que algunas no llevan esta prenda, no dudéis de que un día de esos cruelísimos para los hogares pobres, un tristísimo día sin pan, el manojito libró del hambre á la infeliz viejecilla que tiraba en un rución, á los famélicos pagueñuelos que esperaban horroreando...

ter, contestando con denaire al requiebro brutal del bracero que madroga, del señorito que trasnocha. Llevan prendidas graciosamente en los cabellos las delicadas violetas, ó la rosa temprana de los cármenes. Son en la urbe los insectos autóctos, amantes de las flores, que dijo Lestrelle de las abejas.

Una flor para adornar la bien peinada cabellera; no echo de pan, para mordisquearlo á hurtadillas; no piden más.

Penetran en el taller y el enjambre entregase á la labor pesada, tremenda, de largas horas, bajo la dirección de la maestra, que es la reina de esta colmena. La tribu melifera produce sin descanso lo que ella no ha de disfrutar.

La tarea dura hasta el anochecer; empezó cuando el sol apenas iluminaba; termina cuando en la ciudad van resplandeciendo las miriadas de lucecillas, á las infinitas que brotan en las alitrans, tachando la misteriosa amplitud de los cielos.

La obrera pizpireta y grácil ha vuelto al hogar; tiene siempre un beso para la mamá, para su vieja, en qui se concentra una adoración infinita, y deja en su faldita el jornal, misero putado de monedas de cobre, que apenas bastarían para aplacar el hambre del siguiente día.

Y estas virtudes admirables, resisten el asedio de la riqueza; en manos de hombres de su misma condición social, se convierten en su mayoría á víctimas, cuando no son empujadas al precipicio por los zánganos. Y para ellas no ha sonado aún el *resurrexat*; el legislador le deben abrumar otros problemas, cuando nada hace por asegurar para estas abejas laboriosas el derecho á la vida.

MIGUEL MONTALVO

La cuestión cañera

Como estaba anunciado, ha tenido lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la Junta de hacendados, con numerosísima concurrencia. Abrió la sesión el alcalde, D. Gerardo Moliné, y después de leída la solicitud de convocatoria por el Sr. Pérez Cantos, usó de la palabra D. Joaquín Domínguez. Hizo historia de la crisis tristísima por que Motril atraviesa, y defendió con calor el derecho que los labradores tienen á que les cesen se paguen al precio y según la escala de densidades convenido con la Sociedad General Azucarera el año anterior D. Ricardo Rojas Herrera, presidente del Circulo Mercantil, dice que la Junta directiva de dicho centro tomó la iniciativa para defender los intereses motrileños, habiéndose dirigido á la Sociedad General y al Sr. Rodríguez Acosta, cuyos telegramas se leen, que son los que ha publicado la prensa. Dice también que el Circulo ha impreso una hoja en donde consta el convenio hecho por la comisión del año anterior con la Azucarera Española y los fundamentos de derecho que tienen los cultivadores de caña para que la Sociedad General cumpla lo pactado. Por aclamación se aprueba lo hecho por la Junta del Circulo y prestar absoluta conformidad á lo que se expone en la citada hoja. D. Luis Oveas manifiesta, que ve con gusto que los hacendados y cultivadores están unidos, que hay uniformidad de pensamiento, y que de ese modo es como se consigue el derecho cuando se quiere desvirtuar lo que convenido con la Sociedad General es la escala de densidades, y eso es lo que reclama Motril, representado por los hacendados, por los labradores, por el comercio, que en prueba de adhesión ha cerrado sus puertas. Que en vista de la buena voluntad y los plausibles deseos que animan á la Junta del Circulo Mercantil, propone se le conceda un voto de gracias, y que esta misma Junta sea la que se entienda con la Sociedad General Azucarera, de cuyos resultados daría cuenta á los hacendados; propone además un voto de gracias para la prensa y sus representantes en la localidad, y que una comisión presidida por el Alcalde visite en el acto al representante de la Azucarera Española en esta ciudad para que la haga presente el acuerdo de los hacendados de sostener la escala, por creerlo así de justicia. Por unanimidad se aprobó lo propuesto por don Luis Oveas Jiménez y nombrada la comisión, todo el público manifestó deseos de acompañar á la comisión en manifestación pacífica hasta la calle del representante de la Sociedad, pero desistieron en evitación de que pudiera interpretarse su actitud, no pudiendo evitarse que numerosa multitud acompañara á dicha comisión. De vuelta ésta al Ayuntamiento, el Alcalde dijo, que el representante de la Sociedad General Azucarera había contestado que telegrafiaría el acuerdo de los hacendados.

Junta de hacendados

Como estaba anunciado, ha tenido lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la Junta de hacendados, con numerosísima concurrencia. Abrió la sesión el alcalde, D. Gerardo Moliné, y después de leída la solicitud de convocatoria por el Sr. Pérez Cantos, usó de la palabra D. Joaquín Domínguez. Hizo historia de la crisis tristísima por que Motril atraviesa, y defendió con calor el derecho que los labradores tienen á que les cesen se paguen al precio y según la escala de densidades convenido con la Sociedad General Azucarera el año anterior D. Ricardo Rojas Herrera, presidente del Circulo Mercantil, dice que la Junta directiva de dicho centro tomó la iniciativa para defender los intereses motrileños, habiéndose dirigido á la Sociedad General y al Sr. Rodríguez Acosta, cuyos telegramas se leen, que son los que ha publicado la prensa. Dice también que el Circulo ha impreso una hoja en donde consta el convenio hecho por la comisión del año anterior con la Azucarera Española y los fundamentos de derecho que tienen los cultivadores de caña para que la Sociedad General cumpla lo pactado. Por aclamación se aprueba lo hecho por la Junta del Circulo y prestar absoluta conformidad á lo que se expone en la citada hoja. D. Luis Oveas manifiesta, que ve con gusto que los hacendados y cultivadores están unidos, que hay uniformidad de pensamiento, y que de ese modo es como se consigue el derecho cuando se quiere desvirtuar lo que convenido con la Sociedad General es la escala de densidades, y eso es lo que reclama Motril, representado por los hacendados, por los labradores, por el comercio, que en prueba de adhesión ha cerrado sus puertas. Que en vista de la buena voluntad y los plausibles deseos que animan á la Junta del Circulo Mercantil, propone se le conceda un voto de gracias, y que esta misma Junta sea la que se entienda con la Sociedad General Azucarera, de cuyos resultados daría cuenta á los hacendados; propone además un voto de gracias para la prensa y sus representantes en la localidad, y que una comisión presidida por el Alcalde visite en el acto al representante de la Azucarera Española en esta ciudad para que la haga presente el acuerdo de los hacendados de sostener la escala, por creerlo así de justicia. Por unanimidad se aprobó lo propuesto por don Luis Oveas Jiménez y nombrada la comisión, todo el público manifestó deseos de acompañar á la comisión en manifestación pacífica hasta la calle del representante de la Sociedad, pero desistieron en evitación de que pudiera interpretarse su actitud, no pudiendo evitarse que numerosa multitud acompañara á dicha comisión. De vuelta ésta al Ayuntamiento, el Alcalde dijo, que el representante de la Sociedad General Azucarera había contestado que telegrafiaría el acuerdo de los hacendados.

Habla después D. Amador Sanchez y dice que necesita recomendar cordura, porque le consta que todos la tienen; hace un caluroso elogio de la Junta del circulo, recomienda que pongan su confianza en ella y cree que la Sociedad General accedará á la junta petición que Motril hace. Don José Benavides

de la guardia civil en la casa episcopal; á esta protesta se une la de todos, y es muy aplaudido el Sr. Benavides.

El aspecto que ofrecía la población era de tristeza, de malestar, el que puede reflejar un pueblo que se va en la ruina y que se ciernen sobre él la desgracia y el hambre.

Los cultivadores motrileños saben que con la escala de densidades no obtendrán ni la mitad de los gastos de cultivo. Saben lo que representa la helada sufrida, pero ya que el año anterior se convicieron unas bases, por las cuales estaba batallando tantos años, desean conservarlas.—El correspondiente.

Datos de la cuestión

La acumulación de originales, impidieron ayer insertar los relativos al conflicto cañero.

Desgraciadamente los informes relativos á este asunto, no son satisfactorios.

Se han cruzado telegramas entre el Circulo, la Azucarera y los Sres. Márquez y Rodríguez Acosta, que demuestran las dificultades para llegar á la solución deseada.

Dicen así:

«Circulo Mercantil.—Recibí telegrama, carta y hoja ayer, y no duden de mi cooperación y que siempre me encontrarán vanguardia para defender inter sea esta región.—Márquez.»

Dirijo á Azúspañola siguiente telegrama: Permitíame recomendarle estudie detención hoja remite Junta Circulo Motril. Haciendo números vase que sacrificio Sociedad que sosteniendo escala año pasado no es grande. Otras causas conocidas esta Delegación regional y no escala fueron causas raias pasada campaña, remediándola seguramente sucederá como Agrela y demás fábricas libres que al aceptarla se zafra á pasar no haber sido convenida con ella tiene seguro no perder. Del peor efecto que Sociedad potente reclaman lo que acepta fábricas independientes.—Márquez.»

«Presidente Circulo.—Llevo hechas cuantas gestiones posibles para lograr sus deseos Sociedad en consejo hoy habrá tomado resolución que aún desconozco.—Acosta.»

«Presidente Circulo.—Puede estar seguro que hego y haré cuanto esté de mi parte en beneficio intereses esta región dentro de los límites que mi cargo me permite.—López Cámara.»

Telegrama al Presidente Consejo Ministros y Gobernador civil protestando de la presencia de la guardia civil en la junta hacendados.—Rodríguez Acosta.

«Granada 12.—José María Márquez.—Recibidos sus telegramas hoy fiel expresión de su decidida voluntad para defender justicia nuestra pretensión.

Azúspañola niega mantener convenio año anterior, imponiendo nueva escala, hacendados rechazan modificación contrato, que provocará conflictos inculcables consecuencias.

Entendemos que Gobierno debe intervenir para restablecer normalidad haciendo respetar compromisos azucarera.

Rogamos interponga su valiosa influencia con el mismo.

Circulo, hacendados agradecen cuanto vale su entusiasta defensa nuestros intereses.—Presidente, Rojas.»

«Madrid 12.—Azúspañola.—En atención al estado opinión me abstengo dar cuenta Junta Hacendados del contenido de su telegrama, suplicando que estudiada hoja ya recibida se esfuerce esa Sociedad para aceptar la solución propuesta menos perjudicial y sensible para la misma que lo ha de ser para esta desgraciada región ya en la ruina que ni día es ostensible los gastos de cultivo como sucedió año anterior.

Régoles encarecidamente favorable contestación.—Presidente, Rojas.»

Recomendación

En tales términos se halla la cuestión. Cuando parece que los ánimos de un pueblo están excitados, el deber de la prensa que desea el bien público, es recomendar prudencia, y que las entidades competentes, en aras del patriotismo, procuren solucionar el conflicto del momento que, dentro de lo posible, sea más equitativo y conveniente.

El cuartel de Artillería

La Comisión de Ornató acordó ayer aprobar un presupuesto de 24 500 pesetas, que, de acuerdo con el arquitecto municipal han formado los ingenieros militares, para las obras de reparación del cuartel de Santos Domingo.

Los trabajos darán principio tan pronto como el Gobernador y conceda la exención de subasta, que ha de solicitarse en virtud del carácter urgente de las reformas citadas.

Se dió cuenta del expediente instruido para ceder al ramo de Guerra terrenos para la construcción de un cuartel de Artillería.

Resulta que desde la R. O. dictada en 23 de Diciembre de 1904, en la cual cedió el Ministerio de la Guerra construir un nuevo cuartel, siempre que el Ayuntamiento le cediese gratuitamente los terrenos necesarios, se han hecho las oportunas gestiones para conseguir el establecimiento del referido

alzando la mayor parte de las Eras de Cristo.

En 16 de Agosto del año anterior, dirigió el Gobernador militar de la plaza, en oficio á la Alcaldía, manifestando que quedaban aceptada en principio por la Comisión de su presidencia, los terrenos mencionados, con la extensión y lindes que constan en el plano que se remitió á dicha autoridad.

En la citada comunicación se agregaba que habia sido elevada á la Sup. R. O. el acto correspondiente, por si se decretaba la aceptación de los terrenos propuestos.

A propuesta del Sr. López Sáez, se acordó en tiempo anterior que, puesto que provisionalmente habían sido aceptados los terrenos de la Ermita de Muriel y Eras del Cristo, se gestionara la recepción definitiva de los mismos, sin ultimar el contrato, hasta tanto que la Superioridad diese su conformidad, en cuyo caso podría formalizarse el contrato definitivamente.

En posterior comunicación del Ministerio de la Guerra, de 12 de Febrero, se comunicó al Ayuntamiento que en el referido Ministerio consta la aceptación de los terrenos antes citados.

En vista de esto, acordó la Comisión de conformidad con lo resuelto por el Ayuntamiento en sesión de 12 de Enero del corriente año, que se gestionara cerca del Ministerio de la Guerra, la aceptación de los terrenos de referencias, en los cuales se ha de construir el cuartel de Artillería.

Se acordó también hacer una ligera historia de este asunto y exponerla al estudio y consideración de la Corporación municipal, y que esta resolviera lo que juzgase más conveniente.

Notas municipales

Comisión de Ornató.—Bajo la presidencia del Sr. López Sáez, se reunió ayer en el Ayuntamiento, la Comisión de Ornató, con asistencia del señor Harques. Acordó:

Que para evocar la solicitud de don Marcelo Román Fernández, que pide se le conceda un solar que existe abandonado, para mirarlo á un huerto de su propiedad, que anda con la casa número 23 de la placeta de Cervajil y resolver se gire una visita de inspección á dicha placeta.

Multas.—Por la Alcaldía se han impuesto las multas de 5 pesetas, á los padres de los niños José Pelágrin y José Roldán Manzano, por arrojar piedras en la calle, y á los de Eulogio y José Menzano, por apedrear el carmen que en la cuesta de Gómez tiene don Emilio Gómez.

Obras municipales.—Durante el día de ayer, estuvieron invertidos 175 pesetas.

Granada al día

Comisión.—Entre las diferentes comisiones que estos días han desfilado por el palacio de Abrantes, de los pueblos de la circunscripción de Granada, para acudir al Sr. Marqués de Portago, la más numerosa ha sido la de Héctor Santillán, presentada por el rico propietario don Felipe Alva Romero.

La componían los Sres. D. Nicolás Fernández Rodríguez, D. Antonio Martínez Gutiérrez, D. Antonio Ortega Rubio, D. Ramón Liñán Ruiz, D. Miguel Sanchez Ruano, D. Miguel Martín Sereno, D. José Sanchez Atienza, don Juan Martín Ruiz, D. Francisco Liñán Liñán, don Antonio Yañez Rubio, don Miguel Contreras Jurado, D. José Rodríguez Sereno, D. Vicente García López, D. Antonio Espinola López, don José Liñán Castillo, D. Manuel Aguilar Martín, D. Domingo Contreras Jurado, don Juan Cesbio Gonzalez y D. José Rodríguez Rodríguez.

El Delegado de Hacienda ha notificado á los ayuntamientos, que hasta la fecha no han remitido los expedientes para la adopción de medios para hacer efectivos sus cupos de consumos, que si en el improrrogable plazo de diez días no os rmiten, pasará el auto de culpa á los Tribunales, por desobediencia á su autoridad.

Don José López Rubio Palacios, que figuraba en la lista publicada ayer por los diarios, de comensales del banquete celebrado por el partido conservador, nos ruega hacer nos constar que no asistió á dicho acto, por no pertenecer á ningún partido político.

La guardia municipal, condojo ayer al arresto, por insulto y amenaza, á Juan Luis Moreno.

Don Manuel Redrao del Cid, solicita 20 pertenencias de mineral calamina, «San Carlos», en Monachil.

El mismo, 28 del mismo metal, en Monachil.

El mismo, 28 de idem, en Monachil.

El mismo, 25 de idem, «La Niña», en Monachil.

El mismo, 20 de calamina en el mismo término, con el nombre de «San Manuel».

El mismo, 25 de plomo, con el nombre de «Santa Ana», en dicho término.



Los excelentes vinos elaborados por esta Sociedad con tanto esmero y por el mismo sistema que los de las buenas marcas de Burdeos, se hallan de venta en los mejores hoteles, restaurantes y tiendas de ultramarinos y casa de su representante y único depositario en esta capital, D. José Ballesteros, Franceses núm. 1.

Acto de salvajismo — Anoche, á las ocho próximamente, resonó una detonación formidable en la plaza de San Antón.

Acudieron numeroso público y varios agentes de la autoridad. La explosión se había producido al paso de un tranvía, originando en los viajeros el consiguiente pánico. Averiguados que en los rieles, algún salvaje había cometido este acto de brutalidad colocando una cápsula de 15 milímetros; pero no se consiguió averiguar quién fuera el bárbaro.

D. Francisco Almendros Cobos ha solicitado del Gobernador la explotación en término de Valor, tres olivos para los trabajos de la carretera de Ujijar á Orgiva.

La Asociación general de ganaderos del Reino pide al Gobernador se le manifieste los concursos de ganados celebrados en esta provincia, para subvencionarlos.

Se ha posesionado de la escuela de niñas de Torres Cardela, doña Aurora Rodríguez Linares.

Se ha recibido en este Gobierno civil el título de licenciado en Medicina y Cirujía á favor de D. Gabriel de la Cámara Jiménez.

Los carreros — Anoche tuvo lugar la reunión de los carreros.

Concurrieron cincuenta de éstos, acordando por unanimidad nombrar una comisión que gestione se reanueven, y á la mayor brevedad posible, en junta general extraordinaria para adoptar acuerdos definitivos.

Anoche ingresaron el arresto municipal por embriaguez y escándalo, Juan Hernández Martín, Rafael de la Torre García y José Picazo Oya.

San Juan de Dios — En este establecimiento benéfico fué ayer curado de quemaduras de primer grado en el brazo izquierdo, Victoriano Aznar, que se les ocasionó casualmente en su domicilio.

Viajeros — Procedente de Valdepeñas, donde reside, y llegó á Granada nuestro querido paisano, D. Rafael Fantoni.

Anoche, en el expreso de Madrid, marcharon á Maonanes, los concejales conservadores don Juan Ruiz Gálvez y don Ricardo y don Emilio Rodríguez.

Ha marchado á Madrid don José María.

Hotel Alameda — Han llegado don José Cappa, don Simón Serrano y señores, don Francisco Laliga, don Francisco Jover, don Alfredo Ziegel, don Alfonso de Luque, Mr. Guy Debesse, don José María Rico, don Francisco Copado, don José Mateo, don Lucio Olalde, don Ramón Gerastedi y don Federico Bergea.

Servicio de la plaza para hoy — Parada, Córdoba. — Jefe de día, don Andrés Saliquet Grillo, coronel de Victoria. — Imaginaria, don Teodoro Ugarte Guerrero, coronel de Artillería. — Hospital y provisiones, don Enrique Avilés Melgar, cuarto capitán de Córdoba. — Plantón en el Gobierno militar, Vitoria. — Plantón en Torres Bermejas, Artillería. — Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E., el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

MIL PESETAS al que presente *Cápsulas de Sándalo, u otro específico* mejores que las del *Doctor Píed*, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. — Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El mejor desayuno — Lo es sin duda alguna, el esquinito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Arrioles.

Un mobiliario completo, puede adquirirse al contado ó á plazos, en el taller de Federico Quesada, San Jerónimo, 25

El Marqués de Portago

Como anunciamos, anoche en el expreso marchó á Madrid el diputado á Cortes por la circunscripción, señor Marqués de Portago.

En la estación estuvieron á despedirle numerosos amigos políticos y particulares, entre los que recordamos á D. Manuel Rodríguez Acosta, al Gobernador civil, Sr. Soler y Casajana; al Presidente de la Diputación, don Miguel Aguilera Moreno; al Alcalde, D. Mariano Fernández Sánchez Puerta; D. Miguel Fernández Jiménez, D. Luis Rico, D. Juan Rubio Parez, don Eduardo Moreno Agrela, D. Carlos Arévalo, D. Joaquín Castañó, D. Juan Blancas, D. Francisco Cobos, D. Juan Trascastro, D. Jerónimo Palacios, don José Gómez Tortosa, D. Emilio Dávila, D. Ricardo Notario, D. Torcuato Lopez, D. Manuel Cruz, D. José Bares, D. Antonio Torral Galier, D. Felipe Alba, D. Miga-l Pagnette, D. Ramón Fernández Mir, D. Nicolás Juristo, D. José Salmerón Padilla, D. Juan Ruiz Gálvez, D. Tomás Guiral, D. Antonio Rodríguez, José Moreno Lagartijillo chico; D. Eduardo Gálvez é hijo, D. Miguel Paraja é hijo, D. José Paraja, Perfitán Aranda Vichez, D. Juan Carrillo Albornoz, Sr. Conde de Miravilla, don Ramón Manáel, D. Francisco Campos Quesada, D. Antonio Afán de Rivera,

minguez, D. Mariano Cuevas, Marqués de Santa Casida, D. Manuel Herrera, D. Cristóbal Fejardo.

Don Francisco Vera Jiménez, don Emilio Montalvo, don Cristóbal Fajardo, don Miguel Gamarra, don Nicolás Mugárra, don Francisco Sánchez Puerta, don Angel Rubio Castillejos, don Manuel y don Ricardo Rodríguez Vito, D. José Gómez Entralla, D. Cándido Orensé, D. Juan Leiva, D. Rafael Vallejo, D. Adá de Montes, D. José Reina, D. Félix Infantes, D. Antonio Rico Rico, D. Rafael Hito, D. Juan Noguera, D. Ramiro Alfosses, D. José Fernández Sánchez de Molina, D. Antonio Amor y Rico, D. Carlos Martínez, D. José Mesas, don Luis Besteres, D. Antonio Díaz Rodríguez, D. Juan Eros Urrutia, D. Antonio Escobar y otros.

El jefe interino é inspectores de vigilancia y representantes de la prensa. Al arrancar el tren resonó una salva de aplausos.

El Marqués, asomado á la ventanilla del coche, saludó á todos afectuosamente.

La princesa Beatriz

Apuntes y datos

La Princesa Beatriz, es la octava y última hija de la Reina Victoria de Inglaterra. Nació el 14 de Abril de 1857, y casó con el Príncipe Enrique de Battenberg el 1.º de Mayo de 1885.

Llegó la Princesa hace algunos días á Madrid, para visitar á su hija la encantadora Victoria Eugenia, Reina de España.

Después de conocer nuestra nación, decidió realizar una excursión por Andalucía, atraída por la fama universal de sus campitas magníficas, de sus grandiosos monumentos.

Una de las capitales que designó para su visita fué Granada, y á nuestra ciudad llegó ayer efectivamente, como te níamos anunciado, la augusta viajera.

Preparativos

Desde las dos de la tarde, comenzó á notarse animación en las principales calles.

Poco después, el gentío era inmenso; balcones y aceras estaban llenos de curiosos Millares de personas dirigíanse al camino de Sanafá, invadían el Triunfo, y desparramábanse por la calle de San Juan de Dios, formando un aspecto animadísimo y pintoresco.

Lo mismo ocurría en la calle de Mesones.

En Puerta Real spiñábase la multitud, contenida difícilmente por la policía y guardia municipal.

Nutridos grupos veíanse también por el Embovedado y á lo largo de los paseos.

Pero el cuadro más animado, estaba en las alturas de las Ventillas de los Angeles. Hermosas damas habían subido, y formaban en hilera confundidas con la gente del pueblo, en su mayoría constituida por el pobre vecindario de aquellos á rededores.

Toda la fuerza de policía y de la guardia municipal, prestaba servicio en este larguísimo trayecto.

También se encontraban vigilando dos pelotas de la ronda especial del Ministerio de la Gobernación.

La servidumbre de la Princesa

En el tren mixto llegó ayer de Málaga la servidumbre de la Princesa Beatriz.

Se trasladó el carmen de Benalúa en un carruaje del Conde y en el mismo vehículo fué trasladado el equipaje.

Salida de Málaga

A las doce de la mañana de ayer, salieron de Málaga, ocupando dos automóviles la Princesa de Battenberg, el Conde de Benalúa y demás personas de la comitiva.

Hicieron el viaje por el camino de los montes.

Detuviéronse para almorzar, en la Venta de Galvey, y con dirección á Láchar continuaron el viaje.

En Láchar

A las cuatro de la tarde llegó la comitiva á la hermosa posesión del Conde de Benalúa.

Sirviéronse un thé espléndido. Visitaron la fábrica de azúcar y el castillo, admirando el panorama que desde éste se descubre.

La Princesa retiróse á sus habitaciones para descansar breve espacio de tiempo.

Próximamente á las cinco de la tarde, reanudó el viaje con dirección á nuestra capital.

Llegada á Granada Al fin el impaciente público que esperaba, vió satisfecha su curiosidad. Por el camino de Sanafá entró la comitiva, cerca de las seis de la tarde. Llegó primeramente en automóvil un individuo de la alta servidumbre de la Princesa.

tero y el jefe de la guardia municipal D. Antonio López Linares, seguidos por un individuo de la benemerita y dos guardias de la sección montada.

Seguía otro automóvil, en que iban la dama de honor de la Princesa, miss Coerhane y Mr. Seymour, también al servicio de la Princesa Beatriz.

En el trayecto

El recibimiento que en todo el trayecto se tributó á la Princesa, fué de simpatía y respeto.

Los hombres se desentran, corriendo de cabeza y sonriendo complacidos.

Los automóviles iban muy despacio, sobre todo en Puerta Real, donde el gentío era inmenso.

—Ya en los paseos, los vehículos apresuraron la marcha, emprendiendo á gran velocidad la subida á las Ventillas.

La gente asaltaba los tranvías de la Avenida de Cervantes, deseosa de ver nuevamente á la comitiva.

La Princesa contempló desde las Ventillas de los Angeles el soberano panorama de la Vega, mostrando su admiración.

En el Carmen de Benalúa

A la puerta del Carmen daban guardia cuatro municipales á caballo, en traje gala, al mando de un cabo.

Prestaban servicio policíacos á los ordenes del jefe interino D. Juan Maldonado y numerosos guardias municipales.

Dentro del Carmen, hallábanse el Gobernador civil D. Luis Soler y Casajana; el Gobernador militar D. Manuel Ortega y Sanchez Muñoz; el Alcalde D. Mariano Fernández Sanchez Puerta, y el vicecónsul de Inglaterra, mister Davenport.

Llegada la comitiva, hicieronse las oportunas presentaciones.

La Princesa y el Alcalde

El Alcalde, Sr. Sanchez Puerta, saludó á la Princesa Beatriz, dándole la bienvenida en nombre de Granada.

Entrególe un soberbio ramo de flores, adornado con lazos de seda.

La Princesa agradeció muchísimo el saludo y manifestó su complacencia por el obsequio.

Por la noche

Retiróse la Princesa Beatriz á descansar y variar de traje.

Comió luego con miss Coerhane, Mr. Seymour, duque de Léceza y conde de Benalúa.

De sobremesa expresó el agrado que le había producido su llegada á esta capital.

Retiróse á sus habitaciones, después de izarse!

Programa para hoy

La Princesa Beatriz y su comitiva, acompañada por el Gobernador señor Soler, visitarán el Palacio Árabe, el Generalife y demás monumentos de la Alhambra.

Por la noche bajarán á visitar la catedral y recorrerán á pie las principales calles de la ciudad.

Marcharán en automóviles á visitar la Cartuja.

Un thé

Durante la visita de la Princesa de Battenberg á los monumentos árabes, se le ofreció un thé, en el Generalife ó en el jardín de los Adarves.

Anoche no estaba el sitio designado ó definitivo.

Servirá el thé, el Hotel Washington Irving.

El regreso á Madrid

Mañana viernes, á las dos de la tarde, en el tren correo del Sur, regresará á Madrid la Princesa Beatriz de Battenberg con su séquito.

Leonardo Ortega

Ayer, á las dos de la tarde, llegó á esta capital, procedente de Linares, el diputado á Cortes republicano por Granada, D. Leonardo Ortega Andrés.

Contestando á nuestras preguntas, manifestó que sólo le han traido asuntos exclusivamente particulares.

Respecto á la presentación de su candidatura en las elecciones próximas, aseguró que nada tiene resuelto en definitiva; esperará á conocer el desarrollo de los acontecimientos políticos y consultará con sus amigos previamente.

Dijo que en el expreso de anoche regresaría á Madrid; teniendo el propósito de volver á Granada dentro de algunos días, para hacer las indicadas consultas á sus correligionarios.

Efectivamente, anoche en el expreso salió para la Corte D. Leonardo Ortega, despidiéndolo algunos de sus amigos en la estación del Sur de España.

idem; Torrensava (Motril), id; Alfacs, niñas, 825; Cogollós Vega, id., id; Escuar, id., id.

Provincia de Jaén — Villacarrillo, niñas, con 1.350; C. zorla, id., id; La Carolina, id., id; Martos (auxiliaria), con 1.100; Pontones, niñas, 825; Andújar, (auxiliaria), 825; Albánchez, niñas, 825.

Provincia de Almería — Ríoja, niñas, 825; Chivivél, niñas, 825.

Provincia de Málaga — Carratraca, niñas, 825; Humilladero, id., id; Fuentepiedra, niñas, 825.

La temporada taurina

Corrida inaugural

Persona muy relacionada con la Empresa de la plaza de toros de esta ciudad, nos asegura que el cartel para la corrida de inauguración de temporada, que tendrá lugar el domingo de Pascua de Resurrección, es el mismo que publicamos ayer, tomándolo de *El Liberal* de Sevilla. ó sea, seis toros del conde de Santa Coloma, que serán estoqueados por *Manolete* y *Gordito*.

Las del Corpus

Como es natural, por encontrarse en Sevilla la Empresa de nuestro circo taurino, siguen los periódicos de aquella capital estando más enterados de todo cuanto se refiere á nuestras corridas de inauguración y del Corpus.

En *El Liberal* recibido anoche, nos encontramos la siguiente noticia: «Se encuentra en Sevilla la Empresa de la plaza de toros de Granada, la cual ha adquirido para el circo taurino de aquella población las corridas siguientes:

Una, de toros, á don Félix Urcola; otra á los herederos de Pérez de la Concha, y otra de novillos al conde de Santa Coloma.

Los novillos se lidiarán el 31 de Marzo, Pascua de Resurrección, y los toros en 30 de Mayo, fiesta del Corpus, y 2 de Junio, feria de Granada.»

Como se ve no quedan ninguno de los ganaderos Miura y Saltillo que en un principio se dijo serían los elegidos para las famosas corridas de feria.

Ahora sólo falta que se hagan con los espadas los mismos cambios que se han hecho con los toros, aunque creemos que no, porque la Empresa llevaba el decidido propósito de contratar, por lo menos á Fuentes y Bmbita para las dos corridas y ya contaba seguro con Lagartijillo para una.

Respecto al otro lugar, como primero se dijo que lo ocuparía Lagartijillo chico y últimamente que Machaquito, á ninguno de los dos puede darse como seguro.

Pronto saldremos de estas terribles dudas pues en un día ó otro segregará, la Empresa, y ya procuraremos ofrecer al público cuanto antes, el resultado definitivo de su viaje á la capital de Andalucía.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil. Pleito procedente del juzgado del Campillo de Granada, á la Isabel Rodríguez Blanca y otros, con don José Casanova R. mero, sobre pago de cantidad; abogados, Sres. Díaz Palomares y Mesas; procuradores, señores, Sres. Mesa y Gómez Tortosa; secretario, Sr. Pardo.

Sala de lo criminal. Juzgado de Iznáñez: Contra José Contreras Arbol y otros, por atentado; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor O. i. v.; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Gu-dix: Contra Antonio Díez Bac, por disparo y lesiones; abogado, Sr. Martínez Moreleta; procurador, Sr. Valverde.

Juzgado de Baza: Contra Antonio Losano Navarro, por lesiones; abogado, Sr. Bero; procurador, Sr. Andrés; secretario, Sr. Ortega.

El mismo Juzgado: Contra Baltasar Jiménez, por lesiones; abogado, señor Paralta; procurador, Sr. Gómez López; secretario, Sr. Ortega.

ECOS DE SOCIEDAD

Los íntimos de los alcaldes saliente y entrante de esta capital don Felipe Lachica y don Mariano Fernández Sanchez Puerta, pertenecientes todos á una famosa tertulia, á fin de conmemorar los triunfos de aquellos dos señores y recordar las alegres costumbres de la Peña, les obsequiarán el Domingo próximo en el hotel Alameda con un almuerzo.

—Se encuentra más aliviado de la enfermedad que desde hace dos meses le tiene postrado en cama, D. Eduardo Cárdenas Sanchez.

—En los primeros días del mes de Mayo próximo se verificará el enlace de la señorita María de la Gloria Gómez de la Cruz con el ingeniero D. Antonio Rico y Rico.

—Para muy en breve están concertadas las bodas de la señorita Carolina Guerrero Martín con D. Francisco Martín Adams; señorita Parificación Martínez Fernandez con D. Antonio Martínez Tamayo, y señorita Cándida Hernández con D. Federico García del Real.

—Se encuentran enfermas, aunque no de José Díaz Palomares y D. Manuel López Sáez, y el distinguido joven, don José Díez Jiménez.

—Se han firmado en Jerez los esponsales y pronto será la boda, de la señorita Carmen López Martínez con el oficial del cuerpo de Astrónomos de Marina don José Caro Balpón.

—Para las próximas fiestas de Sevilla irá á dicha capital las Infantas doña Isabel y doña Paz.

—En Sevilla ha sido pedida la mano de la señorita Amparo de Mier y Checa para el abogado don José Murga y Bernal.

será apadrinada por la señorita Esperanza Aguilera Pérez de Herrasti y el conde de Casasola.

—Se ha verificado en Madrid el enlace de la señorita Angela Ruiz de Trillo Figueroa con el capitán de caballería y escritor D. Ricardo Ruiz Benito de Lugo.

—Se encuentra gravemente enferma en Linares una hija del alcaide de dicha ciudad, D. Carlos Bautista, y se bria del inspector de primera enseñanza de esta provincia, D. Juan Bautista Arieta.

—Ha contraído matrimonio en Jaén, la señorita María Morales Viñas y don Eusebio Lucini Cobos.

Anteayer falleció en esta capital el joven de 15 años D. Valentín Lapresa, hijo y nieto respectivamente de dos queridos amigos nuestros, á quienes, así como á su afijida familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

—También han fallecido: en Valencia, el general de brigada D. Luis Aina; en Málaga, D. Juan Manuel de los Ríos Delgado; en Jerez, el abogado D. Lorenzo Motrico y Limones y doña María Luisa Romera; en Cádiz, el médico D. Melchor Gómez Alcoriza y en Córdoba, D. José Carrasco Enriquez.

UN INCENDIO

En el monte que en Jeyena tiene la señora Marquesa de Campoléjar, se inició un incendio el día 9 del actual en el sitio llamado «Barranco del Arco».

La guardia civil de aquel puesto y varias personas pudieron localizarlo. Fueron pasto de las llamas cinco hectáreas de terreno, donde existía monte bajo y seis pinos.

No hubo que lamentar desgracias personales.

De las diligencias practicadas por la benemerita, resultó ser que el incendio fué intencional, habiendo detectado al autor del mismo que ha resultado ser el vecino de Guéjar Alto, Marcelino Arnedo Jiménez.

Del asunto conoce el juez de instrucción de A. Hama.

DE TEATROS

La compañía de Tina di Lorenzo, inaugurará sus funciones en la Comedia de Madrid, en la primera decena de Abril.

—En el mismo teatro, dará el próximo lunes su último concierto, la eminente pianista Condesa Helene Moiztyn.

—Esta noche, celebrará su beneficio en Lara, de Madrid, el director de la compañía, don José Rubio, estrenando *Las cien doncellas*, (tributo de) y *Los baños de Fuentetónica*.

—Para en breve, se anuncia en Cervantes, de Sevilla, el debut de la compañía Guardá Palacios, aunque éste ha cesado en la dirección de la misma.

—La ópera, que dirige el maestro Tolosa, debutará el Domingo de Resurrección, en San Fernando, de la misma capital, con *Aida*.

—Se ha estrenado en Esclava, de Madrid, el cuento lírico fantástico en un prólogo y tres cuadros, original de don Enrique F. Campaño y don José L. Ontivero, música de los maestros Maquina y Borrás, titulado *Las siete cabrillas*.

—La notable actriz, Pascuala Mesa, ha celebrado su beneficio en Lope de Vega, de Valladolid, con *La Pasarela*, siendo muy aplaudida, como igualmente el primer actor y director de la compañía Francisco Mora.

—En Barcelona han embarcado con rumbo á Buenos Aires, las triples Luces Veia Carmen M. nilla y los señores Emilio Sagi-Biba, Rafael Bezares, José Mardones, y el maestro Aguado.

—La compañía de Espantaleón, ha terminado en el Duque, de Sevilla, y el domingo, debutará en el Principi, de Cádiz.

—Pasado mañana, debutará en dicho teatro la compañía de Orta.

—Anoch, se estrenó en el Cómico, de Madrid, la farsa la morisca en un acto, titulada *El paraiso de Mahoma*, original de Lóp z Moni, y Páez Caballero, música de los maestros Alvera y Pacheco.

—En breve, debutará en Palma de Mallorca, la compañía de Carmen Domingo.

—La de Soler y Bent, debutará en breve en Legroño.

—Se está formando una gran compañía de género chico, para que actúe en Linares, Córdoba y Granada.

Revista de inspección

Dicen de Madrid: «Es un hecho que en la segunda quincena de Mayo dará principio la revista de inspección ordenada por el ministro de la Guerra.»

El anuncio de dicha revista ha producido, si no alarm, algún malestar en el Ejército, y de ello ha llegado á tener conocimiento el ministro de la Guerra.

Esto se ha apresurado á declarar que no le ha impulsado á tomar esa determinación ningún capritro de persecución contra el personal y si sólo el deseo de conocer con exactitud el verdadero estado del material, de las subsistencias, de parques, de Academias, de fábricas y también el estado de instrucción de nuestro Ejército.

Cuanto haga el general Lufio para atenuar el ambiente á que nos referimos será poco, y creemos que esa inquietud cesará.

Las clases del Ejército, considerándose poco rameras y no creyendo contar con los medios necesarios para adquirir la instrucción debida, estiman que se las quiere aplicar un criterio jamás empleado con ninguna otra clase del Estado.

La conf-rencia que ambos han tenido ha sido extensa, habiendo versado principalmente sobre la disposición últimamente adoptada por el general L. Ro y que se refiere á la visita de inspección.

De un día á otro será hecha pública la referida disposición de un modo oficial.

Las fechas de las elecciones

Se dice que el decreto de disolución de las actuales Cortes y de convocatoria de las nuevas se publicará en la *Gaceta* el día 1 ó el 2 del próximo mes de Abril, y que el día 14 se hará la designación de interventores y proclamación de candidatos.

Las elecciones se celebrarán el día 21. La designación de compromisarios para senadores se hará el 27 de Abril, celebrándose las elecciones el día 5 de Mayo.

La reunión de las nuevas Cortes se verificará en uno de los días comprendidos entre el 13 y el 18 de Mayo.

En el caso de confirmarse estas fechas, el Congreso no podrá estar constituido hasta la primera decena de Junio.

Entonces leerá el Gobierno los presupuestos, los proyectos complementarios de Hacienda, el de reforma de administración local, etc.

Y suponiendo que en el debate político se invierten varios señores, es de presumir que hasta fines de Junio no empiece la discusión de los proyectos de ley que el Gobierno presentará á las Cortes.

NOTAS TAURINAS

En Murcia estoquearán seis toros de Santa Coloma, el domingo de Pascua de Resurrección, los diestros, Lagartijo y Machaquito.

—El novillero Manuel Torres (Bombita II) tiene ultimados los siguientes ajustes: 10 y 31 de Marzo, 7 de Abril y 12 de Mayo en Barcelona; 28 de Abril y 23 de Junio en Valencia; *Corpus* en Cádiz, y 21 de Septiembre en Salamanca.

—Para torrear las dos corridas de feria en Algeciras, ha sido contratado el espada sevillano Bienvenida.

—En las famosas corridas de Mayo en Bilbao, torrearán Antonio Fuentes y Machaquito, con toros de Veragas y de Mitor.

—Según dice *El Tero* de Madrid, es probable que nuestro paisano Taberero, tome parte en alguna novillada en Madrid, la presente temporada.

—El cartel para las corridas de feria en Algeciras, ha quedado ultimado en la forma siguiente:

Día 9 de Junio, toros de Sallitillo, que estoquearán Bombita y Bienvenida; día 10, ganado de Felipe Salas, para los mismos espadas y día 11, novillos de Sallitillo, para Posadas y Vázquez.

—La Empresa de Nimes, tiene organizadas dos corridas para los días 2 de Junio y 7 de Julio, en la siguiente forma:

Primer día, toros de Arriba, con Pepete y Bienvenida y segundo día, reses de Anastasio María, para Morenito de Algeciras y Cocherito de Bilbao.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

Las elecciones en Valladolid.—Lo que dice La-Cierva

MADRID 13.—El Ministro de la Gobernación ha calificado de apasionada la carta del Sr. Alba, en que protesta contra los manejos electorales puestos en juego por el gobernador de Valladolid, D. Alfredo Parada.

Dice que demuestra la sinceridad de las elecciones provinciales en dicha provincia, el hecho de que los republicanos felicitaron al gobernador.

Muerte de un prócer

Anoche falleció el señor Duque de Almenara Alta.

Los Reyes han enviado el pésame a la familia del ilustre finado.

El Rey de Sajonia

El Rey de Sajonia se hospedará en el Palacio de Oriente, donde celebrará un banquete íntimo.

Pésames al Gobierno francés

El Sr. Ferrandiz ha telegrafado un sentido pésame, en nombre de la Armada española, al Ministro de Marina de Francia, por la horrorosa catástrofe del «Jena».

El Ministro de Estado señor Allende Salazar, ha telegrafado en análogos términos al de Negocios Extranjeros de la República.

Sin firma

Los Ministros de Marina y de la Guerra, no han despachado hoy con el Rey.

Las calderas del «Carlos V»

El Sr. Ferrandiz, encargó al Sr. Maura que llevase al Rey el decreto autorizando que se reparasen en Barcelona las calderas del «Carlos V».

Don Alfonso XIII

El Monarca se encuentra completamente restablecido, pero por vía de precaución no ha salido de Palacio.

El bandolerismo andaluz.—Ordenes para la captura de Pinales

El Ministro de la Gobernación Sr. La Cierva ha manifestado, que a pesar de la protección legendaria que se dispensa en los pueblos a los bandidos a quienes suelen llamar «caballistas», ha dado órdenes terminantes para que se les persiga activamente hasta conseguir la extinción de los foragidos que campean en Andalucía.

Confía el Ministro en que sus instrucciones severas serán cumplidas, y que pronto se logrará la captura del «Pinales».

Tiempo variable

El Rey D. Alfonso XIII ha desistido de pasear esta tarde, a causa de la frialdad del día.

Es de advertir que en esta Villa está haciendo un tiempo muy variable.

Durante el día la temperatura sufre sensibles alteraciones.

Visita a la Princesa de Sajonia

La Reina madre ha visitado hoy en el hotel de la Paz, a la Princesa de Sajonia.

Despedida de Cambon

Próximamente presentará el Embajador de Francia en Madrid, Mr. Cambon, sus cartas de despedida al Rey, en audiencia privada.

Pésame del Rey

El Rey de España ha telegrafado al Presidente de la República francesa, Mr. Fallieres, dándole expresivo pésame por la horrible catástrofe de Tolón.

Para el Consejo de Ministros

A las cuatro de la tarde empezó el Consejo en la Presidencia. Al entrar los Consejeros les preguntamos qué asuntos llevaban a tratar, contestándonos, que se designarían las fechas de las elecciones generales y que lo demás solo era materia puramente administrativa.

Desde luego sabemos que tratarán del encasillado y de proyectos para reforzar los impuestos.

El Sr. Loño ha negado importancia a las luchas de las kábilas fronterizas a Ceuta.

Los Sres. La Cierva y González Besada llevan expedientes de trámite.

El Sr. Allende Salazar dará cuenta de la reunión de los Ministros residentes en Tánger.

Los demás Ministros solo llevan asuntos de secundario interés.

La catástrofe de Tolón.—Encargo de don Alfonso XIII

El Rey ha encargado al Príncipe vidente de Asturias, D. Carlos de Borbón, que se halla en Cannes, que vaya a Tolón para representarle en el entierro y en los funerales de las víctimas del desastre del «Jena».

Espantoso parricidio

En la calle del Cardenal Cisneros, se ha desarrollado un terrible drama conyugal.

Por disidencias entre los esposos Fermín Chillardu y Justa Escudero, aquél ha dado muerte a su mujer, machacándole la cabeza a martillazos.

El parricidio está herido levemente por su víctima, sin duda al tratar ésta de defenderse.

El sangriento suceso ha causado consternación.

Reunión diplomática en Tánger

El Ministro de Estado, señor Allende Salazar, se ocupará en el Consejo que se está celebrando, de la reunión de los diplomáticos residentes en Tánger, los cuales trataron del acta de Algeciras.

La catástrofe de Tolón y su efecto en España

La prensa madrileña dedica largas informaciones al horroroso accidente marítimo que llena de duelo a Francia y al mundo.

En sus comentarios, demuestra a la Francia las más vivas

simpatías de España, en los presentes momentos de dolor.

En la Embajada de Francia se reciben numerosos pésames.

De Madrid a París se han enviado ininidad de telegramas lamentando la catástrofe.

Las luchas civiles marroquíes

Dicen de Tánger, que durante las operaciones contra los partidarios del Raisuli, las tropas imperiales incendiaron muchos aduanares y mataron a cuantos encontraron en los mismos, no respetando en su furor ni a mujeres y niños, a quienes maltrataban y despojaban.

También a los cadáveres los despojaban de las ropas.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION

7 0/0 perpetuo interior...	83 55
5 0/0 Pequeños...	84 20
4 0/0 Fin corriente...	83 62
5 0/0 amortizable...	101 05
5 0/0 Pequeños...	101 15
Cédulas Hipotecarias...	00 00
Cédulas del 4 por 100...	00 00
Banco de España...	438 00
Banco Hispano-Americano...	000 00
Arrendataria Tabacos...	394 00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera...	77 75
Id. ordinarias de id...	41 25
Obligaciones de idem...	00 00

CAMBIOS

Francos París a la vista...	9 30
Libras Londres vista...	27 66
Exterior Español...	95 25

Provincias

Billetes comprometedores

BARCELONA 13.—Han sido detenidos tres hombres y dos mujeres que se dedicaban a la expedición de billetes del Banco de España, falsos.

Se les han ocupado de éstos por valor de 10 000 pesetas.

Los 27 concejales suspensos

VALENCIA 13.—Han sido citados para mañana a la tarde los concejales procesados y suspensos, para notificarles la resolución.

Los concejales interinos

VALENCIA 13.—El Gobernador ha comunicado al alcalde la lista de los concejales interinos para sustituir a los 37 suspensos.

Faltan tres puestos que se les ofrecerán a los liberales.

Estos negarían a aceptarlos.

El Sr. Moret ha telegrafado al jefe local de su partido, diciéndole que se acepten dichos nombramientos.

Soriano y los concejales suspensos

VALENCIA 13.—Los concejales suspensos fraternizan con los republicanos sorianistas.

Hoy han celebrado un banquete.

El Sr. Soriano defenderá a los radicales Sres. Ibáñez y Rizo, canalejistas.

Periódicos denunciados

VALENCIA 13.—Han sido denunciados los periódicos «El Pueblo» y «El Radical».

Los alborotos escolares

VALENCIA 13.—El Rector de esta Universidad, ha ordenado instruir expediente contra los estudiantes que fueron cabeza de motín en los recientes alboros

tos, cuando volcaron los tranvías.

Créese que se les expulsará.

Nuevo juez especial para las bombas

BARCELONA 13.—Ha sido nombrado juez especial para que entienda en las causas que se instruyen por explosiones de bombas de dinamita, el Sr. Leugne, porque el anterior ha pedido el relevo, fundándose en motivos de salud.

La Solidaridad Catalana.—Buscando un nuevo y mayor trunfo

BARCELONA 13.—La Junta de la Solidaridad, ha acordado presentar candidatos en todos los distritos de Cataluña.

Confían en renovar los triunfos iniciados en las elecciones provinciales.

Extranjero

La catástrofe de Tolón

Nuevas noticias

PARIS 13.—Recíbense detalles de la catástrofe inmensa de Tolón.

El almirante Marquis ha declarado que no puede precisarse como ocurrió el trágico accidente.

—Aterra,—añade,—la rapidez y la extensión del desastre.

Fué terrible la acción del incendio sobre el barco.

La mitad de éste, quedó destruido en pocos momentos.

Las calderas retorciéronlas las llamas.

El contralmirante Mancevoz, se ha salvado milagrosamente.

Muchos marineros se han vuelto locos a causa de la explosión.

La sensación que estos informes producen en toda Francia, es dolorosísima.

La prensa de París consagra gran espacio a esta desgracia nacional, lamentándola en sentidos términos.

Dicen de Tolón, que el acorazado «Paris», cuando estallaron los pañoles del «Jena», y empezó a arder el buque, avanzó hacia él hasta colocarse a una distancia de 500 metros, porque aproximarse más al «Jena» era peligrosísimo.

El comandante del «Patriar», viendo que ardía todo el barco siniestrado, apuntóle con un cañón, en dirección a las escotillas, disparando un obús y abriéndole una boca de agua, impidió que invadieran todo el barco las llamas.

Parientes de las víctimas

PARIS 13.—Muchas de las víctimas de la catástrofe de Tolón, tienen aquí parientes, lo que hace más vivo el sentimiento público.

Un maestro de música que ha perecido, es hermano del chaffeur del Presidente de la República Mr. Fallieres.

El comandante Adigard, que también ha sucumbido, es hermano del conocido diputado.

Al conocerse en París la triste noticia de la catástrofe del «Jena», se llenó la antecala del Ministerio de Marina de personas que preguntaban con la mayor ansiedad, por la muerte de sus parientes.

Con tal motivo, desarrolláronse escenas conmovedoras.

Heroísmo de un tripulante

Sacrificio de su vida

TOLON 13.—Cuando ocurrió la espantosa explosión a bordo del «Jena», y las llamas devoraban el buque, peligrando el alférez Roux, hombre de gran corulencia, trataron de secorrerle. Pero él no aceptaba su salvación, por procurar la de sus compañeros de a bordo, y despreciando la vida, realizaba actos de heroísmo, socorriendo a los tripulantes y abriendo portales.

Veíase en esta tarea admirable, cuando el buque cayó al fondo partido por la mitad.

El desastre del «Jena»

LONDRES 13.—En esta capital ha causado profunda impresión la catástrofe del «Jena».

Emocionada la multitud, arrebatada los periódicos que publicaban informes del terrible suceso.

La prensa consagra a Francia las más afectuosas frases, asociándose a su dolor.

«Daily Telegraph» dice: «La nación francesa sufre en estos instantes una aflicción extraordinaria, una herida en su alma, por la catástrofe del «Jena».

Y en tales circunstancias, van a ella las más expresivas simpatías de los ingleses.»

«El pueblo inglés encuéntrase emocionado ante la desdicha inmensa que abate a la República amiga.»

Aldea destruida por un incendio

ROMA 13.—En la aldea de Borsano ha estallado un formidable incendio, que la ha destruido.

Audieron las trepas y los bomberos de Milán, pero les fue imposible atajar las llamas, y todas las viviendas fueron convertidas en pavesas, porque el viento avivó la colosal hoguera y se carecía, además, de agua.

Han resultado heridos graves 15 entre soldados y bomberos.

Destruídas las casas, han quedado sin albergue 2 000 personas.

Las pérdidas ascienden a más de dos millones.

El Rey de Sajonia

LISBOA 13.—El Rey de Sajonia, después de visitar a Oporto, saldrá el lunes para Madrid.

Visita del Rey Eduardo al Rey Alfonso

PARIS 13.—Asegúrase que el Rey de Inglaterra visitará al de España en los primeros días de Abril.

AL CERRAR

Consejo de Ministros.—Las elecciones próximas

MADRID 14.—A las cuatro de la tarde reuniéronse los Ministros en Consejo, bajo la presidencia del Sr. Maura.

A las nueve de la noche, retirábase los Ministros.

No facilitaron a los periodistas nota oficial.

Contestando el jefe del Gobierno a las preguntas que le dirigimos, manifestó que habían tratado de las próximas elecciones

de diputados a Cortes, acordando lo siguiente:

Que la proclamación de candidatos y designación de interventores, se verifique el día 14 de Abril próximo.

Que las elecciones generales de diputados a Cortes, se celebren el domingo 21 de dicho mes de Abril.

Y que las elecciones de senadores tengan lugar el domingo 5 Mayo.

El Sr. Maura justificó el retraso con que se verificarán las elecciones de senadores, por la necesidad de que se constituyan las Diputaciones provinciales.

El Ministro de Gracia y Justicia negó que hubiera llevado al Consejo una combinación de prelatos.

Los consejeros estudiarán los planes financieros que prepara el Ministro de Hacienda y que serán presentados a las futuras Cortes.

Examinaran algunos expedientes de indulto.

Gobernadores al Supremo

En la Junta central del Consejo se propondrá que sean sometidos a la acción del Tribunal Supremo los Gobernadores que se han extralimitado en las elecciones últimas.

La catástrofe de Tolón

PARIS 14.—Los tripulantes del acorazado «Jena», que ha volado en el puerto de Tolón, ascendían a 630.

Resultaron ilesos 407; heridos, 44; desaparecidos, 114.

Los problemas de Marruecos

TANGER 14.—Las autoridades han recibido orden de sustituir el monopolio de los tabacos.

Reuniéronse en pleno los diplomáticos europeos, para poner en ejecución los acuerdos adoptados en la Conferencia de Algeciras.

La política en Rusia

SAN PETERSBURGO 14.—Al gran duque Nicolás, se le ha conferido el mando del ejército ruso.

Asegúrase que ocupará militarmente la Finlandia.

El Presidente de la Duma ha recibido anónimos amenazándole de muerte.

MAROTO Y REGUERO.

PEDID LOS VINOS FINOS

JEREZ Y SANLÚCAR

de Miguel A. de Lassaletta Cosécherero y exportador

Bodegas en Jerez y Sanlúcar. Escritorio en Jerez, Sta. Cecilia, 9. Casa fundada en 1876.

Especialidad en Jerez Brandy Estilo Cognac marcas Z, ZZ, ZZZ, extra y Caballo de Copas, dulce y seco.—Manzanilla olorosa, fina y superior.—Amontillados.—Jerez oro oloroso, seco, amoroso y fino.—Especialidades en vinos.—Restaurador, «Tres cortados», «Rosita», «Palma fina» y «Sin Igual».—Cajas surtidas propias para regalos con 24 botellas, 50 pesetas.—Vinos dulces Moscatales, Pedro Ximénez, Pajaritos y Málaga.

Representante en Granada, D. FRANCISCO J. LOPEZ Acera del Casino, 5

Probad Ricos chocolates

los elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colónias FIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantos días se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella.

—Solo a nosotros nos toca ventilar esta querrela; la sangre que se derrame será inútil, y así os propongo que se suspenda la lucha, y nosotros seamos los únicos que luchemos para conseguir el triunfo ó la muerte.

—Aceptado, contestó mi hermano.

Y volviéndose a los suyos, dió el orden de suspender aquella inútil matanza.

—Ahora nos toca a nosotros, exclamó Esteban, embistiendo con mayor brío a su antagonista.

Y el combate empezó de nuevo. La espada, la pistola, el puñal, todo se empleó para exterminarse mutuamente.

En esta lucha yo era la que sufría un doble martirio. Si sucumbía mi hermano, mi hermano, era imposible que siguiese siendo la esclava y la amante del que estaba manchado con la sangre de los míos; si morías, tú, Armando, yo nunca vería en Esteban si no al asesino de mi hija; así es, que por donde quiera que se resolviese el éxito de la lucha encontraría constantes amarguras y abundantes lágrimas.

Si es posible admitir de una vez en el

dad, puede decirse que yo los experimentaba en aquel momento en toda su intensidad. Por todas partes me rodeaba la muerte; y el abismo a mis pies, el fuego sobre mi cabeza, el exterminio sobre los objetos más caros de mi vida, porque allí no había ni esperanza, ni compasión, ni tregua, ni misericordia.

A mis gritos, a mi desesperación, a mi dolor intenso, mi hermano reparó en mí. Una sonrisa siniestra se dibujó en sus labios, sonrisa que encerraba la amenaza más terrible y la reconvencción más suprema. Pero yo, que solo veía en aquel instante el riesgo eminente que por todas partes le rodeaba principié a luchar para romper algunas tablas del pabellón a fin de salir fuera y ponerme en medio de los combatientes.

Este, que era el único medio que existía para evitar la inmediata catástrofe, dióme mayores fuerzas que las naturales a fin de lograr mis legítimos deseos. Pero mientras yo luchaba de esta manera, el combate, entre los que se creían rivales, era cada cada vez más encarnizado. Se

su cadáver sobre aquellas transparentes y perfles ondas. Poco después perdí el conocimiento y ya no supe más sino que una noche negra y silenciosa como la del sepulcro envolvió todo mi ser.

¿Dónde estaba cuando volví en mí? Voy a ver si lo recuerdo. Me hallaba en una habitación cubierta toda ella de tela indiana; grandes ramos de flores tropicales brillaban en unas ventanas abiertas, por las que se descubría una risueña campiña. El lecho era lujoso, pero se conocía que estaba construido de esa manera que distingue la talla caprichosa de los chinos de la talla europea, un inmenso mosquitero sujeto a una argolla dorada que pendía del techo. daba una pequeña sombra en torno mío, mientras un silencio profundísimo reinaba por todas partes.

Me era difícil en los primeros momentos distinguir si todo cuanto veía y todo cuanto tocaba era real y positivo, ó todo era efecto de un sueño. ¡Despertar, por decirlo así, desde el fondo de un lago en aquella extensión espléndida! Salir de

da, y todo lo podía observar desde punto.

Brillaba el sol en todo su esplendor: las inmoviles aguas del «gapo», rizadas tan sólo por las brisas de la mañana, apenas gemían bajo el peso de las dos embarcaciones que se acercaban. Pronto descubrí a los tripulantes de la balsa, que armados de rifles ingleses esperaban el momento de hacer la primera descarga. Mi hermano Esteban estaba al frente de ellos, sombrero y amenazador; cruzado de brazos, con la vista fija en la «galatea», parecía buscar en aquel momento una doble venganza que llenase de satisfacción a su hasta allí noble y generoso corazón.

Tú, Armando, le aguardabas en la misma postura y pronto le conocistes como aquel que te había vencido en el castillo de Paisandú.

La distancia había desaparecido, y sólo faltaban algunas brazas para poder luchar no solamente de buque a buque, sino cuerpo a cuerpo.

PRESIDENTE Y MINISTRO QUE SE PEGAN

De Nueva York llegan noticias de un extraño suceso desarrollado en la América Central.

Según ellas, el ministro de los Estados Unidos en Nicaragua pudo comprobar que por el Gobierno de esta República eran detenidos algunos despaños que él ponía a su Gobierno norteamericano.

Lleno de indignación y desearo de hacer constar su protesta, se encaminó a la residencia del Presidente Celaya.

Mister Merry y el Presidente Celaya tuvieron una discusión violentísima, tanto, que concluyó por lanzarse uno contra otro y golpearse.

Al estruendo acudieron algunos altos empleados del Presidente de la República.

Merry, viendo el pleito mal parado, salió corriendo, siendo perseguido por varios soldados de la guardia a quienes se puso en antecedentes de lo ocurrido en el despacho del Presidente de la República.

Al frente de los soldados marchaba el propio ministro de la Guerra.

Merry corrió hacia el puerto y embarcándose en un bote se hizo llevar a un barco que estaba próximo a partir para Costa Rica.

Sus perseguidores hicieron lo propio; pero tuvieron que detenerse junto al vapor al ver que ésta izaba bandera norteamericana.

Merry, por su parte, revólver en mano, comenzó a saltar la tapa de los sesos al primero que intentara atacarle.

La tripulación también se aprestó a defender al ministro yaqui.

El barco se alejó rápidamente de aquellas aguas.

Merry se dirige a los Estados Unidos para dar cuenta a su Gobierno del suceso.

UNA COMEDIA DE CLEMENCEAU

Roma.—Un conocido empresario de teatros, que organiza además compañías teatrales, ha adquirido directamente de monsieur Clemenceau una comedia en un acto e inédita, escrita por el actual presidente del Consejo de ministros de Francia, cuando todavía era joven y ajeno a las cuestiones políticas.

La obra, que se desarrolla en un ambiente chino y son sus principales personajes dos mandarines, tiene por título *Le voile du songeur*.

Será traducida al italiano y se estrenará muy en breve.

Hay gran curiosidad por presenciar el estreno de la comedia del elevado político francés.

EL PROFETA ELÍAS

Despaños recibidos por la *Central News* dicen que ha fallecido el célebre profeta americano Elías Dorrié.

Había fundado una ciudad especial que denominó Sión-City.

En ella vivía con sus afiliados una vida consagrada a la oración y al trabajo.

Cifés Dorrié gozaba de inmensa popularidad en toda la América del Norte.

Hombre de gran energía y de mucha elocuencia, fascinaba a sus adeptos, que le veneraban como a un semidiós.

Infinidad de personas ricas abandonaron su hogar, placeres y negocios para seguirle.

Gracias a los donativos de ellas, logró Sión-City, y extender su propaganda a regiones muy apartadas.

Se le atribuya gran número de falsos milagros.

No hace mucho que estuvo en Europa buscando prosélitos; pero sus esfuerzos fracasaron y volvió a América.

Regreso de una comisión

Vigo.—Ha regresado la comisión de la Junta de Defensa de este puerto, que fué a Madrid para solicitar del Gobierno que gestione sea este puerto el designado para el servicio de vapores rápidos con la Argentina.

Los comisionados dicen que los señores Maura y Lo Cierva ofrecieron su apoyo decidido y anunciaron que practicarán cuantas gestiones fueren necesarias para lograr lo que se pretende.

Con respecto al establecimiento del tren rápido entre Vigo y la línea de Madrid a París, las impresiones son extraordinariamente pesimistas.

Parece que por su implantación han surgido serias dificultades en el orden económico.

Las noticias que sobre el particular traen los comisionados han causado impresión muy desagradable, lamentándose el hecho de que por estas circunstancias no pueda Vigo colocarse a la altura que está Lisboa, y que por ello pueda ser el gida la capital portuguesa para punto de escala del servicio de vapores rápidos con la Argentina.

Vi-Crucis.—En los Hospitalicos al toque de oraciones.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Idefonso y San José, a las ocho y media; en las demás iglesias, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica.

A la Virgen de los Dolores.—El día 16 del corriente dará principio en la parroquia de San Justo y Pastor una solemne septena a Ntra. Sra. de los Dolores, que continuará en los días sucesivos, siendo oradores los señores siguientes por orden correlativo: D. Antonio Sanaño, beneficiado de San Justo; D. Pedro González, presbítero; don Gustavo Terrón, coadjutor de San Matías; D. Manuel Muñoz Romero; don José Sánchez López, coadjutor de San Matías; D. Juan López Jiménez, coadjutor de San Gil, y el referido señor Terrón.

En la Magdalena.—También en esta parroquia se celebrará una septena a Nuestra Señora de los Dolores, dando principio el día 16, al toque de oraciones.

Asimismo se celebrará un quinario a Nuestro Padre Jesús, comenzando el lunes 18, a las seis de la tarde, y terminando el Viernes de Dolores.

ASOCIACIÓN DE CARIDAD.—Comidas repartidas ayer, 852.

ASILO NOCTURNO.—Anteanoche pernoctaron 23 pobres.

Centros de contratación.—Alhóndiga de granos.—Ayer se licitaron 141 quintales métricos de trigo, equivalentes a 330 fanegas, que se pagaron de 46 a 49 reales cada una en la forma siguiente: 130 fanegas a 12/25 pesetas; 100 a 12/00; 60 a 11/75; 40 a 11/50; 20 a 10/00; 20 a 00/00; 00/00.—Entraron 236 quintales métricos de trigo. Quedan, 1649.—Cebada, de 23 a 26 habas, de 44 a 50; maíz, de 00 a 00; yerros, de 32 a 42.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 7 reses mayores con peso de 1331 kilos, de 1/70 a 2/08 pesetas cada uno; 28 borregos, con peso de 377 kilos de 1/40 a 1/50.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron los precios siguientes: Pescadas, 1/70 pesetas kilo; boquerones, 1/08; atún, 1/30; sardinas, 0/94; morralla, 0/78; almejas, 0/21.

La Carrera del Secretariado.—PROGRAMA para los exámenes de aspirantes a Secretarios de Ayuntamientos, que ha de servir para los Tribunales provinciales.

Precio, UNA PESETA.—De venta, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4, Granada.

Agendas de bufete.—Se venden en esta imprenta, calle de Gracia, núm. 4.

BANCO HISPANO AMERICANO. Sociedad de crédito domiciliada en Madrid. CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS. SUCURSAL EN GRANADA. El día 1.º de Mayo próximo, en la casa número 8 de la Gran Vía de Colón, abrirá sus oficinas en esta ciudad.

GRAN TALLER de EBANISTERIA, TAPICERIA Y TALLA. FEDERICO QUESADA Y BALLORI. San Jerónimo, 25, callejuela sin salida. Especialidad en juegos de dormitorio, comedores, despachos, gabinetes, camas, salones, sillerías, sillas de todas formas y estilos, etc., etc.

MATERIALES DE CONSTRUCCION GRANDES ALMACENES. Ricardo Castella. Los legítimos Cementos Portland y Cal hidráulica. Romain Boyer y Pavin de Lafarge, de Marsella.

Zurcidora Mecánica. CON ESTE APARATO HASTA UN NIÑO PUEDE RAPIDAMENTE Y SIN IGUAL PERFECCION ZURCIR Y REMENDAR MEDIAS, CALCETINES Y TEJIDOS DE TODAS CLASES, SEAN DE LANA, ALGODON, HILO O SEDA. NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA SU MANEJO ES SENCILLO, AGRADABLE Y DE EFECTO SORPRENDENTE. SE REMITE LIBRE DE GASTOS. PREVIO ENVIO DE DIEZ PESETAS DEPOSITO: PATENT MAGIC WEAVER. PASEO DE GRACIA, 97, BARCELONA.

SE HA PUESTO A LA VENTA. EL ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE.

Bovril. Si falta el apetito, basta tomar una taza de Bovril. Este es un estimulante activo y tónico. Bovril se recomienda especialmente en casos de debilidad después de grave dolencia o en todo caso de cansancio y extenuación. Representante: Sr. J. Oyarzabal, Málaga.

Para coloniales finos. Se acudirá al magnífico establecimiento de ultramarinos "El Nilo", de D. Manuel Robles Ferrer, situado en la calle de Reyes Católicos, 15, esquina a la de Salamanca.

CAL HIDRAULICA. 25 pts. tonelada (1,000 kilos), en fábrica o sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1/10 pts., en fábrica o en almacén.—1/25 pie de obra.

Del Dr. Morales. Nado más inocuo ni más activo para los dolores de cabeza, jaqueca, vahidos, epilepsia y demás nerviosos.

Un matrimonio joven y sus hijos desean encontrar una porteria u otra ocupación que pueda ser desempeñada por el marido solo. Este sabe leer y escribir, es trabajador, y tiene varias personas de significación que se garantizan informarán, calle de Santiago, 14.

Profesora en partos. ofrece su domicilio y presta su asistencia a precios económicos en la calle Nueva de la Virgen número 6, doña Rosario Cabrera.

La Unión y el Fenix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 40 años de existencia. SEGUROS SOBRE LA VIDA. Seguros contra incendios. Calle de Olagüe, 1, Madrid.

Sociedad general Azucarera de España. Cotización actual de azúcares y pulpa. P. G. P., Santa Juliana en almacén San Cecilio sobre vagón estación Andaluces, 94/50 pesetas los 100 kilos; P. G. P., Señor de la Salud, sobre vagón Atarfe, 94/00 id. idem; P. G. S. P., Señor de la Salud, sobre vagón Atarfe, 94/25 id. id.; P. F. P., Señor de la Salud, sobre vagón Atarfe, 95/50; P. G. P., Nuestra Señora del Rosario, sobre vagón Pinos Puente, 94/00 id. id.; P. F. P., Nuestra Señora del Rosario, sobre vagón Pinos Puente, 95/25 id. id.; P. G. P., Conde de Benalúa, sobre vagón Ilora, 94/75 id.; P. F. P., San Torcuato, sobre vagón Guadix, 95/50; P. G. P., San Torcuato, sobre vagón Guadix, 94/50 id. idem; P. G. P., Nuestra Señora de las Mercedes, sobre vagón Caniles de Baza, 95/50 id. idem; P. G. P., Nuestra Señora de las Mercedes, sobre vagón Caniles de Baza, 94/50 id. idem; P. G. S. P., Nuestra Señora de las Mercedes, sobre vagón Caniles de Baza, 96/00 id. id.

Almacén de Pulpa desecada. En el Almacén, San Cecilio, sobre vagón estación 4 pesetas 81/50 toneladas de 1.000 kilogramos.

Sociedad anónima Abonos GROS. PRINCESA, 21. Barcelona. Fábrica en Badalona. productos químicos para la industria y la agricultura. Primeras materias para abonos. Sulfato de amoniaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc. Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZ ATENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

CAPITULO VI. —Vélveme a la mujer que me has arrebatado,—dijo mi hermano Esteban, haciendo que su voz resonase sobre las murmurantes aguas del «gapo». —Morir mil veces,—contestastes tú, con toda la energía de tu alma. A esta réplica, numerosas explosiones salieron de la balsa, y otras tantas balas vinieron a silbar en torno de la «galatea». A esta descarga, tú y los tuyos, que eran más numerosos que los que seguían a mi hermano, contestasteis con otra nube de proyectiles, sintiéndose desde el momento el lamento de los heridos. A esta primera demostración, la balsa continuó en vertiginosa carrera hasta que vino a chocar con la «galatea». —¿Dónde está Rosa? Devélveme a Rosa, gritó de nuevo mi hermano, saltan-

El desgraciado Esteban hizo un gesto violento y doloroso, y casi sin poder sostenerse, sacó un puñal y se precipitó sobre tí. Tú no esperabas tan tremenda acometida, y dos veces brilló el puñal sobre tu pecho, y otras tantas se hundió en él. —Venganza por venganza,—gritó Esteban moribundo.—Y ya que ha llegado la hora de morir, sucumbamos todos, pues, para que no quede sobre la tierra el recuerdo de tan odiosos crímenes. Al decir esto se arrojó a mí, me abrazó con todas sus fuerzas, inundándome en su sangre, y se arrojó conmigo en las aguas del «gapo», que se abrieron para recibirnos. VII. ¿Qué fué de mí después de esta espantosa escena? Han pasado muchos años desde entonces, y todavía no puedo explicarlo. Recuerdo perfectamente que una vez dentro de las aguas del «gapo», mi

giera la esgrima; los brazos fatigados apenas podían sostener el peso de los aceros, pero el odio era cada vez más profundo, el afán de exterminarse cada vez mayor, y de aquí resultó el que la lucha cambiase inmediatamente de carácter. Tú, Armando, fuiste el primero que arrojando al suelo la ya inútil espada, echaste mano al cinto y sacaste una pistola para hacer fuego sobre el pecho inerme de mi hermano. Este saltó para atrás, cayendo en la inmediata balsa al mismo tiempo que la bala de tu arma pasaba silbando sobre su hombro derecho. Esteban a su vez sacó otra pistola, é inmediatamente desjarretó sobre tí otro tiro y la bala fué a pasar por encima de dos dedos de tu cabeza; tú entonces volviste a disparar un segundo pistolazo. Pero en aquel instante yo rompí mi prisión, y con mi hija en los brazos me precipité entre vosotros dos... Pero ya era tarde! El segundo tiro que habías disparado contra mi hermano había penetrado por las costillas superiores, yendo a estreñarse el proyectil contra la columna ver-

Jamás,—contestastes tú con igual energía. Entonces principiasteis entre los dos uno de esos combates que solo tienen tregua con la muerte, mientras los demás tripulantes se batían frenéticamente entre sí. Esteban, arrogante, fiero, indómito, levantó sobre tu cabeza un pesado montante, mientras tú, con tu espada, paraste aquel golpe mortal. Volvió de nuevo a la carga y de nuevo encontró igual resistencia, hasta que ambos sentisteis correr la sangre que no cabía en vuestras venas. Yo llamaba al uno y otro combatiente; pero mis voces no podían ser oídas en medio de aquel estruendo de tiros, de voces, de imprecações y de alaridos. Más de un cadáver rígido y sangriento espantaba mi vista, Thomas, que había procurado por todos los medios posibles, cortar aquella coalición, solo pensaba en curar los heridos de uno y otro bando, hasta que tú, Armando, comprendiendo que el exterminio iba a ser completo en la una y otra parte, dijistes en un momento en que